
  

  2 شناسي زيست

  باشد؟ يك از موارد زير مي ها بيانگر كدام ظريه ميكروبي بيمارين -1

  هاي مفيد نيز دارند. زا نيستند و ويژگي ها لزوماً بيماري ) ميكروب2  شوند. ها سبب ايجاد بيماري مي ) تمامي ميكروب1

  .باشند زا بيماري توانند مي ها ميكروب) 4  شوند. ها سبب بيماري مي ها فقط در انسان ) ميكروب3

  ....................توان گفت  هاي مختلف پوست مي درباره لايه - 2

  ها به بدن نقش دارد. ) هم لايه بيروني هم لايه دروني پوست در جلوگيري از ورود ميكروب1

  باشد. هاي پوششي مرده مي ) لايه بيروني شامل چند لايه ياخته2

  ن بخش كوچكي از لايه دروني را تشكيل داده است.هاي كلاژن و كشسا ) رشته3

  تر و غيرقابل نفوذتر است. ) لايه بيروني نسبت به لايه دروني ضخيم4

  ....................كنند بايد  هايي كه در سطح پوست زندگي مي ميكروب - 3

  طي با ميزان نمك بالا و قليايي را داشته باشند.) توانايي زندگي در محي2  زا را داشته باشند. هاي بيماري ) توانايي تهاجم به ميكروب1

  تر داشته باشند. زا توانايي كسب غذاي كم هاي بيماري ) نسبت به ميكروب4  ) تحت تأثير آنزيم ليزوزيم موجود در عرق قرار نگيرند.3

  شود. وب ميسبب جلوگيري از ورود ميكر ....................ترتيب حضور  در بزاق، اشك، عرق، ماده مخاطي به - 4

  ) نمك، ليزوزوم، ليزوزوم، نمك2    ) ليزوزيم، نمك، ليزوزيم، نمك1

  ) نمك، نمك، نمك، نمك4  ) ليزوزيم، ليزوزيم، ليزوزيم، ليزوزيم3

  ....................در مشاهدات ايليا مچنيكوف  - 5

  آبزي كه سطح شفافي دارد استفاده شده است.) از جانوري 2  خوار توانايي نابود كردن ذرات خارجي را نداشت. هاي بيگانه ) ياخته1

  خواري كشف شد كه فاقد حركت بودند. هاي بيگانه ) ياخته4  هايي كه شبيه آميب بودند در سطح بدن لارو ديده شد. ) ياخته3

  باشد؟ اي مي ها مربوط به چه ياخته در شكل مقابل، هر كدام از شماره - 6

  : ياخته ايمني فعال3غيرفعال، : ياخته ايمني 2خوار،  : ياخته بيگانه1) 1

  : ياخته ايمني غيرفعال3اي،  : ياخته دارينه2: ياخته ايمني فعال، 1) 2

  : ياخته ايمني فعال3اي،  : ياخته دارينه2: ياخته ايمني غيرفعال، 1) 3

  : ياخته ايمني غيرفعال3: ياخته ايمني فعال، 2خوار،  : ياخته بيگانه1) 4

  ....................توان گفت  مي درباره هيستامين و هپارين - 7

  شوند. كند يافت مي ها مبارزه مي هاي گويچه سفيدي كه با انگل ) هر دو در دانه1

  هاي سفيد خون شود و هپارين ضد انعقاد خون است. تر گويچه تواند سبب حضور بيش ) هيستامين مي2

  وند.ش خوار هستند ترشح مي ها كه نوعي بيگانه ) هر دو از ماستوسيت3

  دهد. شود و هپارين جريان خون را افزايش مي ) هيستامين سبب افزايش نفوذپذيري عروق مي4

  ....................توان گفت  مي - 8

  .شوند مي يافت فراواني به اند، ارتباط در بيرون محيط با كه بدن از هايي بخش در اي دارينه هاي ياخته مانند ها ت) ماستوسي1

  .است هاي خون همه گويچه هاي ويژگي از تراگذري) 2

  .برد بين از خواري بيگانه با توان مي را زا يبيمار عوامل ههم) 3

  باشد. خوار موجود در بدن انسان مي خوارها تنها بيگانه ) درشت4

  طور صحيح ذكر شده است؟ هاي زير به يك از گزينه نحوه از بين بردن عامل بيگانه در كدام - 9

  ريزي : مرگ برنامهT ) لنفوسيت2    فاعي زياد) نوتروفيل: ترشح مواد د1

  ) ياخته كشنده طبيعي: ايجاد منفذ4    خواري ) ائوزينوفيل: بيگانه3

  ....................دفاع اختصاصي  ....................دفاع غيراختصاصي  -10

  شود. دهد، محسوب مي ـ نوعي دفاع كه سريعاً به عامل بيگانه پاسخ مي همانند) 1

  شود. د ـ سبب ايجاد ايمني فعال در برابر عامل بيگانه مي) همانن2

  هاي خودي ندارد. ) برخلاف ـ قابليت شناسايي عامل بيگانه را از ياخته3

 هاي سرطاني نقش دارد. ) همانند ـ در نابود كردن ياخته4

 

 

  



  ....................در بيماري نقص ايمني اكتسابي،  - 11

  شود. باشد كه مستقيماً سبب مرگ مي مي زا نوعي عامل بيماري HIV) ويروس 1

  شوند. ها تضعيف مي ، اما اين ياختهBهاي  ) با وجود عدم حمله ويروس به لنفوسيت2

  شود. ) كل فعاليت دستگاه ايمني تضعيف نمي3

  پذير نيست. ) تشخيص ويروس در دوره نهفته بيماري امكان4

  ت؟هاي پادتن به درستي ذكر شده اس در كدام گزينه ويژگي -12

 Bهاي  ) محلول در خوناب، توليد توسط همه لنفوسيت1

  اي، خون و لنف، از جنس پروتئين ) در حال گردش با مايعات درون ياخته2

  ) داراي دو جايگاه براي اتصال به پادگن، ايجاد ايمني فعال توسط پادتن درون سرم3

  گن يكسانخواري، توانايي اتصال به دو مولكول پاد ) تحريك و افزايش بيگانه4

و  ....................باشد و با انجـام واكسيناسـيون مراحـل     تر مي كم ....................توانايي شناسايي عامل بيگانه و پادگن توسط لنفوسيت در قسمت  -13
  شود. درون بدن طي مي ....................

1 (A  ـB  ـA 

2 (A  ـD  ـC 

3 (C  ـB  ـA 

4 (C  ـD  ـC 

  ....................گفت  توان نمي -14

  .كند مي حمله شده پيوند بخش هاي ياخته به T) لنفوسيت 1

  .ندارند را بيگانه عامل شناسايي توانايي يعني اند؛ نابالغ ابتدا در و شوند مي توليد استخوان مغز در لنفوسيت نوع دو هر) 2

  .شود مياضافه  آن فعاليت به دريجت به اما ،اردند زيادي فعاليت كودكي و نوزادي دوران در تيموس) 3

  .كند مي شناسايي را ها ميكروب سم مثل محلول ذرات يا ها ميكروب سطح پادگن B لنفوسيت) 4

 .................... جز به ؛است شده بيان نادرست ها گزينه همه - 15

 .شود مي ويروس به آلوده هاي ياخته مرگ سبب ويروس، از شده ترشح اينترفرون) 1

 .شوند يم آسيب محل در موضعي دماي افزايش سبب سالم، هاي ماستوسيت از مترشحه هماد) 2

 .شود مي بافتي آسيب بهبودي زمان كاهش سبب التهابي پاسخ )3

  .هستند مشاهده قابل مرده هاي يرباكت و مونوسيت التهاب، محل در شده ايجاد چرك در )4

  صحيح است؟ كدام عبارت، در ارتباط با سيستم ايمني بدن انسان -16

  كنند. هاي دندريتي، همواره در درون خون فعاليت مي ) همه ياخته1

  شوند. هاي سرطاني، توسط سومين خط دفاعي نابود مي ) همه ياخته2

  روند. هاي سفيد از بين مي خواري گويچه زا، با بيگانه ) همه عوامل بيماري3

  از خون خارج شوند. توانند ، ميIIهاي قادر به ترشح اينترفرون  ) همه ياخته4

اي  طور معمول، ايـن ياختـه هماننـد ياختـه دارينـه      خطر اطراف ما نقش مؤثري دارد. به خوار در بروز پاسخ ايمني به مواد بي نوعي ياخته بيگانه -17
  ....................(دندريتي) 

  ها فاقد نقش است. ها و افزايش نفوذپذيري آن گ) در گشاد كردن ر2  هاي مرتبط با محيط بيرون بدن به فراواني وجود دارد. ) در بخش1

  نمايد. هاي خون مبارزه مي ها، با ميكروب ) همواره با عبور از ديواره مويرگ4  آيد. ) جزء نيروهاي واكنش سريع دفاع غيراختصاصي بدن به حساب مي3

كنند،  هاي سفيد را به موضع آسيب هدايت مي ميايي، گويچههايي كه با توليد پيك شي به هنگام بروز التهاب در بخشي از پيكر انسان، همه ياخته - 18
  اي دارند؟ چه مشخصه

  نمايند. هاي خوني عبور مي ) در صورت لزوم، از ديواره مويرگ1

  شوند. هاي هدف متصل مي هاي اختصاصي خود، به ياخته ) از طريق گيرنده2

  دهند. قرار ميهايي از ميكروب را در سطح خود  خواري، قسمت ) علاوه بر بيگانه3

 زا پروتئين دفاعي بسازند. توانند در صورت ادامه حيات و در مواجهه با عامل بيماري ) مي4

 

 

  



  هاي تيره دارد، درست است؟ (سيتوپلاسمي) با دانه اي كدام عبارت، درباره نوعي ياخته خوني كه هسته دوقسمتي رو هم افتاده و ميان ياخته -19

  ن به سرعت تكثير شود.ژ تواند پس از شناسايي آنتي ) مي1

  خوار تبديل شود. تواند پس از تغيير، به نوعي درشت ) مي2

  خطر واكنش نشان دهد. شود تا دستگاه ايمني به مواد بي ) در مواردي باعث مي3

  اندازد. اي را به راه مي شده ريزي خود، مرگ برنامه پروتئين) در مواردي، به كمك نوعي 4

ها به خوناب (پلاسما)  هاي دستگاه ايمني و در پاسخ به عوامل خارجي موجود در بافت صحيح است كه توسط ياخته چند مورد، درباره همه موادي - 20
  شوند؟ وارد مي

  الف) توانايي اتصال به غشاي ياخته بيگانه را دارند.

  كنند. هاي دفاع اختصاصي عمل مي عنوان گيرنده ب) به

  دهند. سيار بالا تغيير ساختار ميهايي مؤثرند كه در تب ب پ) بر فعاليت مولكول

  شوند. مانند باعث مرگ ياخته مي ت) به كمك ساختارهاي حلقه

1 (1  2 (2  3 (  4 (4  

  شود؟ يك از موارد زير جزء دفاع اختصاصي محسوب مي ريزي شده است. عمل كدام هنگام خياطي، سوزن در انگشت فردي فرورفته و سبب خون - 21

  ها ها توسط نوتروفيل خواري ميكروب ) بيگانه2  ها يت) آزاد شدن هيستامين از ماستوس1

  ها هاي مكمل توسط پادتن ) فعال شدن پروتئين4  هاي كشنده طبيعي ) ترشح پرفورين از ياخته3

  ها شود؟ باعث كشته شدن ميكروب تواند نميكدام مورد  - 22

  ) اشك4  ) عطسه3  ) عرق2  ) ترشحات مخاط1

  ن انسان صحيح است؟كدام عبارت در رابطه با سيستم ايمني بد - 23

  كنند. هاي دندريتي همواره در درون خون فعاليت مي ) همه ياخته1

  شوند. هاي سرطاني توسط سومين خط دفاعي نابود مي ) همه ياخته2

  روند. هاي سفيد از بين مي خواري گويچه زا با بيگانه ) همه عوامل بيماري3

  وانند از خون خارج شوند.ت مي IIكننده اينترفرون نوع  هاي ترشح ) همه ياخته4

  ....................ها  همه لنفوسيت - 24

  اند. طور پيوسته بين خون و لنف در گردش ) به2  سازند. ) به تنهايي عوامل بيگانه را نابود مي1

  شوند. هاي خاطره تبديل مي ) در طول حيات خود، به سلول4  شوند. ) پس از بلوغ، ابتدا به جريان خون وارد مي3

  ؟نيستاد از موارد زير در رابطه با ايمني در جانوران درست چه تعد - 25

  الف) همه جانوران داراي ايمني اختصاصي هستند.

  هاي مختلف را ندارد. ژن ب) مگس ميوه توانايي شناسايي آنتي

  شود. پ) در بدن قورباغه لنفوسيت توليد مي

 ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


